

奋进强国路 阔步新征程

加强检察监督与行政执法监督衔接工作座谈会召开

深化检司协作 共促严格执法

本报讯(记者 谢红静 王博龙) 11月22日,加强检察监督与行政执法监督衔接工作座谈会在县人民检察院会议室召开。县领导张文远、王立靖参加会议并讲话。

县人民检察院检察长主持会议。

会议宣读了《加强检察监督与行政执法监督衔接工作的实施意见》;县人民检察院与县司法局两家单位会签了该实施办法的工作文件;与会代表结合自身业务领域和工作实际,针对加强双向的信息共享、双向衔接机制完善等方面提出意见与建议。

会议指出,建立“检司联动”机制,可以更好地实现行政处罚与刑事处罚的无缝对接,从而维护社会的公平正义和法治秩序。要提高政治站位,深刻认识衔接工作的重要性。要明确工作重点,推动衔接工作取得实效。要创新方式方法,提升衔接工作的质量和效率。要强化责任担当,确保衔接工作落到实处。

会议要求,要深化检司协作工作机制,充分发挥各自职能优势,坚持问题导向,立足解决实际问题,充分认识加强检察监督与行政执法监督衔接的重要意义。要深

入解读好相关政策、法规,创新联动工作机制,规范衔接流程、注重跟踪问效,进一步夯实协作基础,形成监督闭环。要切实办好案规范化、制度化,提升案件办理质效,共同做好不起诉案件的“后半篇文章”,以实干担当协力促进严格执法、公正司法。

下一步,县人民检察院将立足法律监督职能,与县司法局强化协同配合,积极拓宽与行政机关的沟通渠道,凝聚共治合力,推动行政执法更加公正透明,切实维护社会公共利益和人民群众合法权益,助力我县法治建设迈向新高度。

我县举行铸牢中华民族共同体意识暨民族团结进步先进事迹报告会

培育“团结花” 厚植“民族魂”

本报讯(记者 刘超 明月 见习记者 赵越 郑凯薇)为深入挖掘和宣传民族团结进步模范人物和事迹,弘扬民族团结正能量,引导广大师生铸牢中华民族共同体意识,近日,由县民族和宗教事务局、县教育局共同主办的铸牢中华民族共同体意识暨民族团结进步先进事迹报告会分别在县蒙古族初级中学和县第一中学举行。

县教育局相关负责同志主持活动,并介绍了全国民族团结进步先进个人、民族文化遗产人海春生

的先进事迹和个人简介。海春生是阜新蒙医药研究所所长、蒙古贞博物馆馆长、民族文化遗产人、全国民族团结进步先进个人,2022年,被中共辽宁省委、省政府授予辽宁省先进工作者,2023年,被中华全国总工会授予五一劳动奖章。

报告会上,海春生围绕“魅力阜新”“独特的蒙古贞文化”“做宣传蒙古贞文化的使者”“坚定文化自信,铸牢中华民族共同体意识”等方面作了精彩宣讲,并结合个人经历,讲述了其为促进民族团结进

步事业所作出的积极努力,让大家对铸牢中华民族共同体意识的丰富内涵、时代价值和重大意义有了更加深刻的认识。

通过举行民族团结进步模范事迹报告会,进一步促进了各民族师生之间的交流、交往、交融,推动了全县教育系统民族团结进步事业的蓬勃发展。

县民族和宗教事务局、县教育局、民族教育办公室等相关部门负责同志以及县蒙古族初级中学、县第一中学师生参加活动。

县司法局“两进两送”活动正式启动

司法金融双联动 法治宣传万家行

11月19日,县司法局举办全系统“司法金融双联动,法治宣传万家行”培训班,这标志着全县司法行政系统与中国银行阜新分行联合开展的“两进两送(进乡村、进企业,送法律、送金融)”系列活动正式启动。

培训班上,来自中国银行阜新分行的金融专业讲师,围绕普惠制金融助力乡村振兴和强农惠农等内容,为参训学员作了精彩讲座。县司法局主动对接中国银行阜新分行,5万份印有“遇事找司法,有事找彪哥”等普法内容的年画发放至全县乡镇村屯。

下一步,县司法局将以“12·4”宪法宣传周为契机,组建由司法所长、法律明白人、公职律师和法律服务工作者等组成的普法队伍,走村入户赶大集,为种养大户、个体工商户和广大农民群众,提供全周期的优质法律服务,共同打造“司法+金融”的全新法治宣传模式,进一步提升法治宣传效果。

叶杨 报道



省委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记重要论述和重要指示精神

研究部署推动我省经济社会发展相关工作

(上接一版)

会议强调,党的十八大以来,习近平总书记围绕妇女儿童和妇联工作发表一系列重要论述,为我们做好相关工作提供了根本遵循。近年来,全省各级妇联组织深入学习贯彻习近平总书记重要论述精神,切实履行引领、服务、联系职责,妇女工作取得了优异成绩。省妇女第十二次代表大会即将召开,要切实做好会议筹备工作,严格会议纪律,坚持节俭办会,加大宣传力度,高质量

开好大会,进一步团结动员各族各界妇女凝聚巾帼之力、汇集巾帼之智,为奋力谱写中国式现代化辽宁篇章贡献巾帼力量。要全面加强妇联系统党的建设,切实发挥好桥梁纽带作用,开创新时代妇联事业高质量发展新局面。

会议指出,实现辽宁全面振兴,要推动物质文明和精神文明协调发展。进一步改善城乡环境和文明程度,是增强人民群众获得感、幸福感、安全感的重要举措。

各地区、各有关部门要充分认识加强城乡环境建设的重要意义,按照有关工作安排,进一步抓好高速铁路、高速公路沿线和城乡接合部环境优化美化工作,全面改善城乡面貌。要综合施策、抓好落实,建立健全常态化工作机制、长效化管理体制,提升环境卫生水平。要加强领导,压实责任,广泛宣传,发动群众,力戒形式主义和表面文章,整体提升精神文明创建水平。

会议还研究了其他事项。

新闻速递 News Express

“白海豚爱心妈妈” 关心关爱特殊儿童

本报讯(见习记者 秦艺铭 王梦迪) 11月18日,我县“白海豚爱心妈妈”关爱留守儿童和困境儿童三年行动工作人员来到县启智学校,为特殊儿童小丽带去了温暖与关怀。

活动中,“爱心妈妈”对小丽的生活、学习环境进行了详细了解,并与学校负责人深入交流了小丽的家庭情况、学习成绩等情况。学校负责人表示,在“爱心妈妈”与学校的共同努力下,小丽变得活泼开朗,现在能主动倾诉心声,敢于在众人面前展示自我,孩子的成长与变化特别显著。

关心关爱特殊儿童,需要学校与社会的共同努力。“白海豚爱心妈妈”汇聚了社会各界的爱心力量,成为特殊儿童成长道路上的重要指引者。

县交通运输局

回应群众诉求 解决出行难题

本报讯 近日,县客运站院内一平房所有者向县交通运输局反映,虎跃阜新公司在县客运站院内建设城乡公交停车场时,场地铺装工作对其经营活动和日常出行造成不小的困扰。

县交通运输局高度重视群众诉求,多次与群众和虎跃公司沟通,详细了解事情经过,商议解决方案。

县交通运输局主动担当作为,以群众满意为出发点和落脚点,雇佣钩机和铲车,将该住户门前的道路辅垫平整,解决了群众出行不便的问题。群众对县交通运输局的解决结果表示十分满意。(县交通运输局)

建设小学扎实做好校园安全工作

强化安全管理 筑牢安全防线

本报讯 为认真贯彻落实全县教育系统校园安全工作会议精神,确保师生生命财产安全,连日来,建设小学狠抓校园安全管理,采取切实有效措施,全方位、多层次做好校园安全工作,确保思想重视到位、制度落实到位、排查整改到位,全面筑牢校园安全防线。

学校安全工作领导小组明确职责,从校园设施安全检查到师生日常安全保障,进行细致的分工与协作。定期对校园设施设备进行全面排查,对发现的安全隐患及时登记,并安排专人迅速整改,确保硬件设施无安全风险;同时,加强对保安人员的培训与管理,提高其安全防范意识和应急处理能力。严格执行外来人员和车辆登记制度,严禁不明身份人员进入校园,把好校园安全的“第一关”。

通过召开校会、主题班会,以生动形象的方式,向师生传授交通安全、消防安全、食品安全、网络安全等方面的知识。定期组织全校性的防火、防震、防踩踏、防暴恐、防校车事故等方面的安全演练,提高了师生在紧急情况下的自我保护能力和应急反应能力。

此外,学校还通过校园广播、宣传栏等多种渠道,广泛宣传安全知识,营造浓厚的校园安全氛围。通过家长会、微信家长群、致家长的一封信等方式向家长宣传安全知识,增强家长的安全意识,形成家校共育的良好局面,共同为孩子们的健康成长保驾护航。(庞洪波)